Памяти Евгения Васильевича Инопина



30 января 2003 г. после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни выдающийся физик-теоретик, организатор науки и руководитель направления теории ядра в ННЦ ХФТИ, доктор физико-математических наук, заслуженный деятель науки и техники Украины, профессор Евгений Васильевич Инопин.

Родился Евгений Васильевич 16 августа 1923 г. в г. Вологда. Среднюю школу окончил в Ленинграде в канун Великой Отечественной Войны, в которой участвовал с первых до последних дней, защищал блокадный Ленинград и Дорогу жизни. Отмечен многими боевыми наградами. С 1947 г. учился в Ленинградском политехническом институте, с 1951 г. – в Харьковском государственном университете, навсегда связав свою судьбу с Украиной. Со дня окончания ХГУ (декабрь 1952) в течение почти полувека работал в Харьковском физико-техническом институте: научным сотрудником, начальником теоретической лаборатории, теоретического отдела, отделения физики высоких энергий и ускорителей, заместителем директора института.

Евгений Васильевич внес большой вклад в теорию несферических ядер, дифракционного рассеяния сильно поглощающихся частиц на ядрах, прямых ядерных процессов и поляризационных явлений в ядерных реакциях. Под его руководством коллеги и ученики выполнили обширные исследования по теории ядра, сформировалась получившая признание среди специалистов научная школа.

Много сил и энергии Евгений Васильевич отдавал развитию экспериментальной базы института, реконструкции электронных ускорителей, руководил программами экспериментальных исследований по ядерной физике и физике высоких энергий.

На протяжении многих лет Евгений Васильевич был секретарем парткома, активно участвовал в общественной жизни института. Евгения Васильевича отличала искренняя и принципиальная гражданская позиция. Был простым в общении, неизменно доброжелательным и внимательным к людям.

Светлая и добрая память о Евгении Васильевиче навсегда сохранится в сердцах всех знавших его – талантливого ученого и замечательного человека.